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Rada Miejska w Kuźni Raciborskiej 

Komisja Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu i Rekreacji 

 

Protokół nr 11/2026 

z posiedzenia Komisji Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu i Rekreacji 

 w dniu  26.02.2026 r. 

 

Miejsce posiedzenia: sala s lubo w USC w Urzędzie Miejskim w Kuz ni Raciborskiej, 

Obrady rozpoczęto 2026-02-26 o godzinie 14:00, a zakon czono o godzinie 14:45 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 5 członko w komisji. 

Obecni: 

1. Sylwia Brzezicka-Tesarczyk 

2. Urszula Choroba 

3. Michał Grzesik 

4. Mateusz Kot 

5. Wojciech Krzyz anowski 

6. Mateusz Procek 

7. Maria Wyszomierska 

Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: 

Marcin Czerniej – Przewodniczący Rady Miejskiej 

Krzysztof Kopec  – Dyrektor GOTiP 

Magdalena Czech- Majer – Kierownik Referatu Rozwoju i Sportu 

Agnieszka Skrabut – firma EkoGeoGlob 

 

Porządek obrad: 

1. Opinia do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad Zabytkami dla 

Gminy Kuz nia Raciborska na lata 2026-2029, 

Referuje: Pani Agnieszka Skrabut - przedstawiciel firmy EKO-GEO GLOB 
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2. Ustalenie rocznego planu pracy Komisji Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu i 

Rekreacji, 

3. Sprawy biez ące. 

 

Ad. 1 Opinia do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad Zabytkami dla 

Gminy Kuz nia Raciborska na lata 2026-2029, 

Referuje: Pani Agnieszka Skrabut - przedstawiciel firmy EKO-GEO GLOB 

Uzasadnienie do uchwały: 

Zgodnie z art. 87 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytko w i opiece nad zabytkami 

(t.j. Dz.U. 2024 poz. 1292 z po z n. zm.) ustawa nakłada na gminę obowiązek sporządzenia 

programu opieki nad zabytkami. Zgodnie z obowiązującymi przepisami gminny program 

opieki nad zabytkami opracowuje się na okres 4 lat.  

Program ma na celu w szczego lnos ci:  

- włączenie problemo w ochrony zabytko w do systemu zadan  strategicznych, wynikających z 

koncepcji przestrzennego zagospodarowania kraju,  

- uwzględnienie uwarunkowan  ochrony zabytko w, w tym krajobrazu kulturowego i 

dziedzictwa archeologicznego, łącznie z uwarunkowaniami przyrody i ro wnowagi 

ekologicznej,  

- zahamowanie proceso w degradacji zabytko w i doprowadzenie do poprawy stanu ich 

zachowania,  

- wyeksponowanie poszczego lnych zabytko w oraz waloro w krajobrazu kulturowego,  

- podejmowanie działan  zwiększających atrakcyjnos c  zabytko w dla potrzeb społecznych, 

turystycznych i edukacyjnych oraz wspieranie inicjatyw sprzyjających wzrostowi s rodko w 

finansowych na opiekę nad zabytkami,  

- okres lenie warunko w wspo łpracy z włas cicielami zabytko w, eliminujących sytuacje 

konfliktowe związane z wykorzystaniem tych zabytko w,  

- podejmowanie przedsięwzięc  umoz liwiających tworzenie miejsc pracy związanych z opieką 

nad zabytkami.  

Przyjęcie programu opieki nad zabytkami umoz liwi samorządowi gminy wykonywanie zadan  

własnych w zakresie ochrony zabytko w i opieki nad zabytkami. W związku z powyz szym 

uznaje się za zasadne przyjęcie przedmiotowej uchwały.  
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Pani Magdalena Czech – Majer – Kierownik ref. RR dodała, z e nie posiadając takiego 

dokumentu nie mamy szans w konkursach na pozyskanie s rodko w na konserwację zabytko w, 

kto re nie są ujęte w rejestrze wojewo dzkim. 

Przewodniczący Komisji, radny Mateusz Kot zapytał, co w sytuacji , kiedy obiekt utraci 

wartos c  zabytkową? 

Pani Kierownik odpowiedziała, z e w takiej sytuacji do Burmistrza nalez y złoz yc  wniosek, 

kto ry po konsultacji z wojewo dzkim konserwatorem zabytko w moz e zostac  uwzględniony i 

obiekt moz na z rejestru usunąc . 

Do obrad dołączyli radny Wojciech Krzyz anowski i radna Urszula Choroba. 

Innych pytan  nie zgłoszono, w związku z czym Przewodniczący Komisji przystąpił do 

głosowania w sprawie wyraz enia opinii do projektu uchwały. 

W wyniku głosowania – Komisja jednogłos nie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Ad.2. Ustalenie rocznego planu pracy Komisji Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu i 

Rekreacji, 

Radna Urszula Choroba zwro ciła uwagę, z e brak jest widocznych działan  ze strony Gminy w 

kierunku promocji ruchu turystycznego. Przewodniczący Komisji stwierdził, z e w punkcie 14 

planu pracy wpisano juz  podczas posiedzenia Komisji w poprzednim składzie: koncepcję 

rozwoju ruchu turystycznego. 

 

Innych uwag nie odnotowano. Komisja ustaliła plan w przedstawionym kształcie. 

 

Ad.3. Sprawy biez ące. 

Komisja zapoznała się z przedłoz oną korespondencją. Przewodniczący poprosił o komentarz 

Dyrektora GOTiP. Dyrektor Krzysztof Kopec  poinformował, z e odpowiedział na pismo, kto re 

zostało złoz one do Burmistrza. W pis mie odnio sł się do zawartych w pis mie zarzuto w, 

wskazał nieprawdziwe dane. Przedstawił dane finansowe dotyczące obrotu GOTiP przed 

podjęciem wspo łpracy ze spo łką DMS i po. Dane miały w ocenie Dyrektora zobrazowac  i 

uzasadnic  podjęte przez niego decyzje. Jako dyrektor obiektu jest odpowiedzialny za rozwo j 

jednostki, co ma nadzieję, z e jest zauwaz alne. Poinformował, z e obecnie na kolejce trwa 

kontrola pod kątem ruchu kolejowego oraz audyt. Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin 
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Czerniej przypomniał, z e podczas posiedzenia Komisji, kto re miało miejsce na terenie GOTIP 

podjęto decyzję, z e powinno się odbyc  spotkanie z udziałem wszystkich stron tego sporu. 

Przewodniczący Komisji Mateusz Kot stwierdził, z e Komisja Promocji nie jest stroną w tej 

sprawie ani nie jest rolą Komisji rozstrzyganie takich sporo w. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Czerniej dodał, z e uwaz a, iz  wszystkie podmioty 

powinny na pis mie przedstawic  swoje propozycje i oczekiwany sposo b rozwiązania sporu – 

i takie pisma powinien rozpatrzyc  gospodarz obiektu, czyli Dyrektor GOTiP. 

Radna Urszula Choroba zwro ciła uwagę, z e dzieje się to, o czym wczes niej wspomniała: 

gotowy, kompleksowy produkt turystyczny.  

Przewodniczący Komisji wyraził swoją opinię stwierdzając, z e obiekt się rozwija w widoczny 

sposo b dzięki decyzjom Dyrektora co pozwala wnioskowac , z e to są dobre decyzje . 

 

Na tym posiedzenie zakon czono. 

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady. 

 

 

 

 

Przewodniczący Komisji 

 

Mateusz Kot 

Rada Miejska w Kuz ni Raciborskiej 

Przygotowała: Ilona Burgieł 

 


